
 

 

 

Ata da sexagésima primeira Reunião Ordinária do Conselho Técnico Administrativo (CTA), do 1 

Instituto de Relações Internacionais (IRI) da Universidade de São Paulo (USP), realizada no dia 2 

vinte e quatro de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas, na sala da Congregação do IRI, em 3 

primeira convocação, nos termos do Artigo 242 do Regimento Geral da USP, sob a presidência do Sr. 4 

Diretor, Professor Titular Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari. Presenças: Diretor: Prof. Titular Pedro 5 

Bohomoletz de Abreu Dallari. Professor(a)es Associado(a)s: Prof. Feliciano de Sá Guimarães 6 

(Presidente da Comissão de Cultura e Extensão), Prof. Kai Enno Lehmann (Presidente da Comissão 7 

de Graduação), Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins (Presidente da Comissão de Pós-Graduação) 8 

e Profa. Marislei Nishijima (Presidente da Comissão de Pesquisa). Professor(a)es Doutor(a)es: Profa. 9 

Rossana Rocha Reis (Presidente da Comissão de Cooperação Nacional e Internacional). 10 

Representante Discente da Graduação: Sra. Maria Carolina Amorim Oliveira (titular) e Sra. Isabela 11 

Leiva Rosa (suplente). Representante Discente da Pós-Graduação: Sr. Paulo Roberto Ferreira 12 

Trivellato (titular). Convidados: Sr. Daniel D’Artagnan Augusto Pereira (Assistente Técnico 13 

Administrativo), Sr. Odilon Ferreira Junior (Assistente Técnico Acadêmico) e Sra. Wilma Tavares Mota 14 

Basaglia (Assistente Técnica Financeira). 1 - EXPEDIENTE. 1.1 - Justificativa de Ausência dos 15 

Senhores Membros. Justificaram antecipadamente sua ausência a Vice-Diretora, Profa. Titular Deisy 16 

de Freitas Lima Ventura, e a Representante dos Servidores, Sra. Adriana Santos Araújo. 1.2 - 17 

Comunicados do Senhor Diretor. Com a palavra, o Presidente do CTA, Prof. Pedro Dallari, 18 

informou que as reuniões do CTA ocorrerão na Sala da Congregação, para manter o distanciamento 19 

e segurança dos membros. Informou, também, que as reuniões serão transmitidas por meio do canal 20 

oficial do IRI no YOUTUBE. Relembrou que, além da participação dos membros do colegiado, as 21 

chefias das Assistências Técnicas Administrativa, Financeira e Acadêmica são convidadas a participar 22 

das reuniões, que são secretariadas pelo Assistente Técnico Administrativo. Comunicou algumas 23 

iniciativas da Diretoria para ciência do CTA: pequeno ajuste na organização da estrutura organizacional 24 

do IRI; e algumas mudanças na estrutura física do Instituto, sendo a principal a criação da sala de 25 

estudo dos alunos de Pós-Graduação, na antiga sala dos Núcleos de Apoio a Pesquisa, no segundo 26 

andar. 1.3 - Palavra aos Senhores Conselheiros. Com a palavra, o Prof. Kai Enno Lehmann, na 27 

qualidade de Presidente da Comissão de Graduação, informou que as salas de aulas estão cheias e 28 

que não há como garantir o distanciamento social, tendo sugerido o estudo da possibilidade de 29 

realização do ensino no modo híbrido. Com a palavra, a Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins, 30 

na qualidade de Presidente da Comissão de Pós-Graduação, comentou sobre a inauguração, de forma 31 

híbrida, da sala de Pós-Graduação, prevista para a semana subsequente. Com a palavra, o Prof. 32 

Feliciano de Sá Guimarães, na qualidade de Presidente da Comissão de Cultura e Extensão, 33 

informou que os cursos de extensão e para a terceira idade permanecem on line e que apenas o NAP 34 
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Caeni ficou de regularizar o formato das aulas. Fez um breve comentário sobre a possível criação de 35 

curso de especialização em Relações Internacionais pago no IRI e os desdobramentos desse projeto, 36 

a ser posto em pauta para discussão futuramente. Em seguida, o Prof. Pedro Dallari saudou a 37 

chegada ao IRI da Profa. Rossana Rocha Reis, transferida da FFLCH em permuta com a Profa. Janina 38 

Onuki. Com a palavra, a Profa. Rossana Rocha Reis, na qualidade de Presidente da Comissão de 39 

Cooperação Nacional e Internacional, informou sobre a recepção aos alunos estrangeiros que irão 40 

frequentar cursos no IRI no presente semestre, o edital para intercâmbistas e a contratação de 41 

estagiário para a CCINT. Com a palavra, o Representante Discente da Pós-Graduação, Sr. Paulo 42 

Roberto Ferreira Trivellato, explicitou seu entusiasmo ao retorno presencial e teceu considerações 43 

sobre o acompanhamento das atividades do IRI no período de quarentena e a participação da 44 

Universidade no quadro atual do país. 2 - ORDEM DO DIA. 2.1 – Orçamento IRI - 2.1.1 – Prestação 45 

de Contas - 2021. 2.1.2 – Aprovação do Orçamento IRI – 2022. Foram aprovados a Prestação de 46 

Contas – 2021 - Anexo I desta Ata e o Orçamento IRI – 2022 - Anexo II desta Ata, sem voto contrário. 47 

Devido ao orçamento do IRI ter saldo após toda previsão de despesas para 2022, foi considerado para 48 

posterior discussão o uso do valor residual pela Unidade. 2.2 – Concursos Docentes – Proposta de 49 

Programa - 2.2.1 – Livre Docência – Foram aprovados os programas que compõem o Anexo III desta 50 

Ata, para concursos públicos de títulos e provas visando à obtenção do título de Livre-Docente no 51 

Instituto de Relações Internacionais, nas áreas de: Direito Internacional, Economia Internacional, 52 

Política Internacional e História das Relações Internacionais. 2.2.2 - Professor Doutor - Área: Direito 53 

– Foi aprovado o programa constante do Anexo IV desta Ata, para o concurso público de títulos e 54 

provas visando ao provimento de cargo de professor doutor no Instituto de Relações Internacionais. 55 

2.3 - Contratação de Estagiário para a CCNINT – Informado o assunto pelo Prof. Pedro Dallari, a 56 

contratação de estagiário foi aprovada. 2.4 - Administração e uso de armários pelo Centro 57 

Acadêmico Guimarães Rosa (GUIMA) – Após breve debate, o item foi retirado da pauta para 58 

posterior discussão com o corpo discente e a administração do IRI, sobre a necessidade, 59 

regulamentação e gestão de uso. 2.5 - Comissão Especial de Regimes de Trabalho - CERT – Foi 60 

aprovado o parecer favorável do Prof. Arthur Roberto Capella Giannattasio, para a solicitação de 61 

recredenciamento para atividades simultâneas do Prof. Leandro Piquet. 2.6 - APROVAÇÕES DADAS 62 

AD REFERENDUM. Todos os itens abaixo foram referendados pelo Colegiado: 2.6.1 - Contratação 63 

de Estagiário Biblioteca. 2.6.2 - Convênio de Cooperação e Isenção de taxas Unidade entre 64 

IRI/FUSP e OEA. 2.6.3 - Cooperação Acadêmica e Isenção de taxas da Unidade entre IRI/FUSP e 65 

CROPLIFE. 2.6.4 - Convênio - Inter-Institutional Bilateral com Manisa Celal Bayar University 66 

(MCBU), Turquia. 2.6.5 - Recredenciamento junto a CERT para realização de atividades 67 

simultâneas do Prof. Pedro Dallari (conforme deliberação da Vice-Diretora, profa. Deisy Ventura). 68 
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Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Diretor, na presidência dos trabalhos, agradeceu a 69 

presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Daniel Augusto D’Artagnan Pereira, lavrei a presente Ata, 70 

que será submetida à apreciação dos Senhores Conselheiros na próxima Reunião Ordinária do 71 

Conselho Técnico-Administrativo, seguindo assinada pelo Prof. Titular Pedro Bohomoletz de Abreu 72 

Dallari. __________________________________________________________________________. 73 
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